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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 30 DE OUTUBRO DE 2000.*****
Aos trinta dias do mês de outubro do ano dois  mil,  no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  vigésima  sétima  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ADRIANA GOLTZ  (PDT),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
ERNIDO  GEIS  (PFL),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NICO  STEFENON  (PMDB),  RENI 
BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB). Ausente a Vereadora NAEDY WRASSE (PSDB).******
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador NICO STEFENON, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº 
45/2000 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas nenhuma 
foi lida. Das correspondências expedidas foram lidas as circulares de nrs 05/2000 e 06/2000. A 
seguir,  foi  apresentado  o  Projeto  de  Lei  nº  65/2000-E.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE: o Vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade de melhorias no acessos 
às propriedades da Linha Bugre Chaleira; disse que participou de reunião promovida pelo 
Executivo sobre o retorno do ICMS gerado pela operação Usina Hidrelétrica Dona Francisca, 
quando foi  criada comissão para tratar  do tema; disse que a Câmara Municipal  realizaria 
audiência pública,  na Sexta-feira seguinte,  para tratar  da questão;  a Vereadora ADRIANA 
GOLTZ cumprimentou a Escola Santos Reis pela inauguração de seu novo prédio; disse que 
havia poucas bancas de revista em Agudo, o que mostrava a falta do hábito da leitura e a  
existência  de  conservadorismo;  o  Vereador  ARLINDO  CASSEL  alertou  para  os 
arrombamentos que estavam ocorrendo em moradias do interior,  dizendo que outro havia 
ocorrido no final de semana anterior e que os agricultores deviam tomar cuidado; disse que 
Agudo deveria unir forças para que o Município tivesse parte do retorno do ICMS gerado pela 
operação  da  Usina  Hidrelétrica  Dona  Francisca,  já  que  boa  parte  da  mesma estava  em 
Agudo; o Vereador BETO MÜLLER parabenizou a comunidade pela inauguração do novo 
prédio da Escola Santos Reis, que atuaria como escola-núcleo; agradeceu ao Prefeito em 
exercício,  senhor Flávio Pavezi,  pelo bom trabalho de recuperação das estradas de Porto 
Alves;  o Vereador ERNIDO GEIS parabenizou a comunidade da Escola Santos Reis pela 
festa realizada e pela inauguração do novo prédio; parabenizou os campeões do campeonato 
Taça Aldo Berger;  o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO parabenizou a comunidade de Agudo 
pela inauguração do novo prédio da Escola Santos Reis, dizendo que a educação deveria ser 
a primeira prioridade de qualquer governo; disse que o Juiz de Direito e o Promotor Público 
vinham atuando em caráter interino e que o Delegado de Polícia foi transferido para Santa 
Maria, o que o faria propor manifestação junto aos órgão competentes para designação de 
titulares  daqueles  órgãos  para  atuarem  no  Município;  o  Vereador  RENI  BOIJINK 
cumprimentou a comunidade da Escola Santos Reis pela inauguração de seu novo prédio; 
requeriu à Mesa Diretora que fosse enviado ofício destinado ao Delegado Regional de Polícia, 
assinado por todos os vereadores, solicitando designação de novo Delegado de Polícia titular 
para Agudo, já que o Delegado em atuação foi transferido; disse que participou de reunião 
organizada pelo Executivo sobre o retorno do ICMS gerado pela operação Usina Hidrelétrica 
Dona Francisca,  quando foi  criada comissão para  reivindicar  a  participação de Agudo no 
rateio daquele tributo. Após, o senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 65/2000-E 
para  a  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Mérito  e  Serviços  Públicos,  convidou  para 
audiência  pública  que  trataria  da  participação  de  Agudo  no  rateio  do  ICMS gerado  pela 
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operação da Usina Hidrelétrica Dona Francisca e falou sobre a necessidade de recuperação 
da  estrada  que  liga  Agudo  até  a  divisa  com  o  Município  de  Ibarama,  além  das  demais 
estradas da região norte do Município. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia inscrito. 
No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador RENI BOIJINK disse que a segurança era 
um direito básico do cidadão e que o Município deveria promover ações naquela área; disse 
que ocorreu reunião com autoridades e comunidade, quanto tratou-se da questão e foram 
reveladas as dificuldades materiais da Brigada Militar e da Polícia Civil  e concluiu-se pela 
necessidade de participação da comunidade em todas as áreas relativas à segurança; disse 
que ocorria gradativa descentralização da segurança pública e que Agudo poderia constituir 
base  de  apoio  às  ações  de  segurança;  disse  que  a  criação  do  Conselho  Municipal  de 
Segurança Pública e do Fundo Municipal de Segurança Pública permitiria a implantação de 
uma política de segurança pública em Agudo; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, no espaço 
da  Vereadora  NAEDY WRASSE,  disse  que  concorreu  ao  cargo  de  Vice-Prefeito  lutando 
contra o arbítrio e que o resultado desfavorável nas urnas não abalariam o seu desejo de 
lutar;  disse  que  estaria  sempre  junto  e  solidário  com  a  comunidade  agudense  e  que  o 
enfrentamento eleitoral despertava a cidadania; reafirmou o princípio do convívio democrático 
e disse respeitar os vencedores do pleito, desejando muita atenção de parte dos vencedores 
aos mais oprimidos. Na ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Lei nº 61/2000-E e o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 20/2000. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 61/2000-E, 
que "Autoriza contratação de professor, por relevante interesse do serviço público e dá outras 
providências":  a  Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o professor de música que vinha 
atuando era servidor do Estado que,  através de permuta,  percebia Função Gratificada do 
Município para lecionar Música; esclareceu que o Estado não mais permutaria aquele servidor 
e que o Município optou por contratá-lo para que fosse possível complementar as aulas que 
vinha  ministrando;  o  Vereador  BETO MÜLLER disse  que  foi  constatada  a  viabilidade  da 
contratação  do  profissional  classificando-o  no  nível  um  e  que  esperava  que  fosse 
encaminhado  projeto  abrindo  concurso  para  solucionar  aquele  problema;  o  Vereador 
ARLINDO CASSEL disse que, apesar do parecer favorável das comissões, o Projeto não era 
legal frente à Lei de Responsabilidade Fiscal; disse que a matéria seria aprovada para evitar 
que os alunos ficassem sem aulas e sugeriu que fosse realizado concurso entre pessoas 
habilitadas para lecionar Música; disse que o professor que vinha atuando não mais seria 
permutado pelo Estado e seria contratado para dar aulas até o final do ano; em votação, o 
Projeto de Lei nº 61/2000-E foi  aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2000, que "Aprova a Prestação de Contas do 
Prefeito Municipal de Agudo - Senhor LAURO REINOLDO REETZ, referente ao exercício de 
1997": o Vereador RENI BOIJINK disse que o Tribunal de Contas do Estado exarou parecer 
favorável à prestação das contas do exercício de mil, novecentos e noventa e sete, o que fez 
a  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Mérito  e  Serviços  Públicos  apresentar  proposição 
aprovando  as  contas  daquele  exercício;  em votação,  o  Projeto  de Decreto  Legislativo  nº 
20/2000  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA tramitavam  os 
Projetos de Lei nrs 65/2000-E, 63/2000-E e 64/2000-E: a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse 
que a eleição dos diretores de escolas daria o aval da comunidade escolar ao trabalho dos 
diretores  eleitos  e  que  os  pleitos  tinham por modelo o sistema adotado na rede estadual; o
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 Vereador RENI BOIJINK disse que a Lei de Diretrizes Orçamentários para o exercício de dois 
mil e um mereceria análise detalhada e tramitaria pela Comissão de Finanças, Orçamento, 
Mérito  e  Serviços  Públicos.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  a  Vereadora 
ADRIANA GOLTZ disse que deveria ser criado o cargo de Professor de Música e realizado 
concurso  público  para  preenchê-lo;  desejou  sucesso  aos  componentes  da  comissão  que 
trataria do retorno do ICMS gerado pela operação da Usina Hidrelétrica Dona Francisca; disse 
que Agudo queria ver resolvida a falta de profissionais na área da justiça e da segurança e 
criado do Cartório Eleitoral na comarca do Município; o Vereador VILSON DIAS disse que a 
instalação  de  parques  de  diversões  em  via  da  cidade,  quando  da  realização  de  festas, 
prejudicava  os  moradores  das  adjacências  do  Ginásio  de  Esportes,  sugerindo  que  fosse 
oferecida  aos  parques,  noutras  oportunidades,  a  área  defronte  ao  Centro  Administrativo 
Municipal.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão 
ordinária seguinte.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 30 DE OUTUBRO DE 2000.A.S.***************************************************
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